Titel: Waarom CasinoBazen.nl het Keurmerk Verantwoorde Affiliates niet nodig heeft
Onder affiliates is er het nodige te doen over het Keurmerk Verantwoorde Affiliates (KVA). Deze week maakte Tombola (link naar: https://www.casinobazen.nl/casino/tombola-bingo/) , als eerste legale Nederlandse goksite, het keurmerk verplicht te stellen aan affiliates die samen willen werken met de bingosite. 
Op de website van KVA is ook te lezen dat casino’s als BetCity, Bingoal en Bet365 (link naar: https://www.casinobazen.nl/casino/bet365/) aangesloten zijn bij dit keurmerk. 
CasinoBazen.nl heeft besloten om niet voor het Keurmerk Verantwoorde Affiliates te gaan. Niet omdat CasinoBazen.nl onverantwoord bezig is, maar omdat je ook prima zonder dit keurmerk een verantwoorde affiliate kunt zijn en zeker niet alle affiliates met een keurmerk wel verantwoord bezig zijn. 
We leggen dit uit in dit artikel.
Wat is het Keurmerk Verantwoorde Affiliates?
Het Keurmerk Verantwoorde Affiliates is een initiatief van XY Legal Solutions. XY Legal Solutions is een juridisch adviesbureau uit Utrecht dat brood ziet in de online gokindustrie.
Eerder dit jaar lanceerde XY Legal Solutions het Keurmerk Verantwoorde Affiliates. Inmiddels hebben 17 websites het Keurmerk Verantwoorde Affiliates. 
Opvallend is dat hier websites bij zitten die eerder een last onder dwangsom kregen van de Kansspelautoriteit vanwege het promoten van illegale goksites. Voorbeelden van dit soort websites zijn OnlineCasinoGround.nl (link naar: https://kansspelautoriteit.nl/aanpak-misstanden/sanctiebesluiten/online-casino-ground-ltd/) en TopCasinoBonus.nu (link naar: https://kansspelautoriteit.nl/aanpak-misstanden/sanctiebesluiten/innovation-labs/) . TopCasinoBonus werd jaren geleden door de Gaming Innovation Group voor ongeveer € 6,25 miljoen gekocht. Kort daarna moest de website de reclame voor illegale casino’s staken op straffe van een dwangsom. 
Opvallend is ook dat een van de aangesloten websites eigendom is van het casino BetCity.nl (link naar: https://www.casinobazen.nl/casino/betcity/) en als motto “Samen verslaan we de bookmakers” heeft. Een andere site heeft als slogan “Weten is winnen”. 
Aan welke eisen moet een site voldoen voor het Keurmerk?
Het Keurmerk Verantwoorde Affiliates steunt op vijf regels. Of geboden, zoals ze het bij XY Legal Solutions noemen. 
Deze geboden zijn:
1. Er worden geen links geplaatst naar en geen reclame gemaakt voor goksites zonder vergunning. 
2. Affiliate sites met het Keurmerk richten zich niet op minderjarigen en jongvolwassenen. 
3. Teksten op de affiliate website creëren geen gevoel van urgentie bij de lezer, promoten gokken niet als leefstijl of als een manier om inkomen te genereren c.q. financiële problemen op te lossen. 
4. Teksten op de affiliate site zijn niet misleidend. Dat wil zeggen dat bijvoorbeeld niet de indruk wordt gewekt dat je door kennis, kunde of oefening meer kans maakt om te winnen bij kansspelen. 
5. Er is informatie op de affiliate website te vinden over “verantwoord spelen”. 
Het belangrijkste gebod is echter “U zult betalen”. Om in aanmerking te komen voor het keurmerk moet er immers eerst € 1.125 exclusief btw afgetikt worden. Daarna moet er € 725 per jaar betaald worden. 
Voldoen alle websites met een keurmerk aan deze eisen? 
Nee. 
De slogan “Samen verslaan we de bookmakers” is in strijd met het vierde gebod. Een slogan als “Weten is winnen” ook. 
Een andere website met het keurmerk maakt lezers wijs dat je op de lange termijn met gokkasten kunt winnen. Tenminste, als je eerst de “benodigde ervaring opdoet met kleine inzetten alvorens je groot inzet”. 
XY Legal Solutions claimt op de website van KVA dat websites niet in hun totaliteit worden gecontroleerd. Per website wordt er 15 uur besteed aan controle. XY Legal Solutions geeft aan naar de best vindbare pagina’s te kijken.
CasinoBazen.nl heeft met een “check” van een paar minuten al de nodige gebreken gevonden. “Weten is winnen”, insinueert dat je met kennis je winkansen kunt vergroten. “Samen verslaan we de bookmakers” insinueert dat je structureel geld kunt verdienen met weddenschappen. 
“Oefen eerst met kleine inzetten voor je groots inzet. Winnen doe je op de lange termijn” insinueert dat gokkasten op lange termijn winstgevend zijn. 
En de website TopCasinoBonus claimt op de homepage dat het “winnende strategieën verzorgt” en alle informatie en gereedschappen biedt om “een betere speler te worden”. 
We benadrukken nogmaals: deze teksten hebben we op de diverse websites binnen ’n minuut gevonden. 
Voldoet CasinoBazen.nl aan de eisen?
CasinoBazen.nl ziet geen toegevoegde waarde aan dit keurmerk. Casino’s met een vergunning van de Kansspelautoriteit, die zaken willen doen met affiliates, zijn verplicht om hun eigen affiliates te controleren. Daarbij kunnen ze zich niet verschuilen achter een “compliance check” van een juridisch kantoor. 
CasinoBazen.nl geeft er ook de voorkeur aan om toekomstige controles uit te laten voeren door ervaren, gespecialiseerde advocatenkantoren. Daarbij kun je bijvoorbeeld denken aan Bureau Brandeis en Kalff, Katz & Fransen. 
Beide bureaus hebben jarenlange ervaring met online kansspelen, de Kansspelautoriteit en hebben ook ruime proceservaring.  
In elk geval voldoet CasinoBazen.nl aan de geboden van KVA. Op onze website vind je geen reclame voor goksites die zonder vergunning online kansspelen aanbieden aan Nederlandse spelers. Ook richten we ons niet op jongvolwassenen. Uit onze Google Analytics-gegevens blijkt ook dat slechts een kleine minderheid van onze bezoekers behoort tot de leeftijdscategorie van 18 tot en met 24 jaar. 
Teksten op CasinoBazen.nl zijn eerlijk en niet misleidend. Je leest op CasinoBazen geen fantasieverhalen over winnende strategieën, manieren om het online casino te verslaan of dat winnen op de lange termijn mogelijk is. Dat is het allemaal niet en daar zijn we eerlijk over. 
In onze disclaimer vind je ook informatie over “Verantwoord spelen”. Geen ellenlange verhalen, maar de informatie die je nodig hebt in combinatie met links naar de verslavingszorg. Daar moet je immers zijn als je een gokprobleem hebt. 
Tombola stelt KVA als eis
Hoewel KVA ook pronkt met namen als Bingoal, BetCity en Bet365, is Tombola (vooralsnog) de enige goksite die het KVA verplicht stelt voor reclamemakers. 
Daar werd CasinoBazen fijntjes op gewezen door Awin. Behalve de compliance checks, besteedt Tombola namelijk ook het affiliate programma uit. 
Ene Anniek van AWIN liet CasinoBazen.nl weten “helaas genoodzaakt zijn alle publishers die niet in het bezit zijn van het KVA-keurmerk” te schorsen.
Genoodzaakt zijn Awin en Tombola dat niet. Noch de Wet Kansspelen op Afstand, noch de Kansspelautoriteit verplicht affiliates om in zee te gaan met KVA. “Helaas genoodzaakt” is sowieso een rare uitdrukking. Helaas? Dit is een eigen keuze van Tombola en Awin. 
Tombola schijnt zich overigens vooral zorgen te maken over websites die zich richten op jongeren. Dat doet CasinoBazen niet. Dit blijkt ook uit onze Google Analytics-gegevens. 
CasinoBazen vraagt zich overigens af waarom Tombola zich hier zo druk over maakt. Bingo is voor bejaarden en huisvrouwen die hun dagen op Facebook slijten, niet voor jongeren. 
